

法長：支持合法博彩公司留下

本報訊：司法部長黎慕惹昨天表示，菲律賓應該允許合法的菲離岸博彩運營商（POGO）繼續運營，「但我們必須把一切都安排好」。

黎慕惹在接受CNN菲律賓的採訪時說：「我們讓可控制的網絡博彩繼續。」

黎慕惹對在菲律賓禁止網絡博彩公司的呼籲做出了反應，部長表示他並不反對。

但他表示，該禁令可能會嚴重影響菲國

的經濟。他說：「我們必須以對我們的經濟損害最小的方式逐步淘汰它們。」

他強調說：「如果可以，讓我們禁止它。如果不能，那麼，讓我們組織這個系統，這樣它就不會打擾我們的公民。」

在同一次採訪中，黎慕惹保證正在努力使對逾期滯留的網絡博彩中國籍工人的逮捕演變成「人道主義危機」。

他說，在菲娛樂博彩公司（PAGCOR）

取消了216家網絡博彩的經營許可後，菲國約有4萬名逾期居留的網絡博彩中國籍工人。

他承認：「如果我們拘留4萬人，那將是一個大問題。」他保證說：「我們正在根據我們在盡可能快的時間內驅逐他們的能力來調整我們的行動。」他還表示，菲國不想容納大量逾期居留的外國人。

黎慕惹說，司法部已開始通過中國駐菲大使館與中國政府進行協調，以確保將逾期

居留的中國公民順利驅逐出境。

他說，有一項協議是，一旦中國政府證實在菲律賓關押的人是中國人，就可以立即將他們驅逐出境。

政府在西班牙省拘留了281名逾期滯留的網絡博彩中國籍工人，並將被驅逐出境。

他說：「我們將10月1日或2日視為驅逐的開始，這將繼續，一旦我們習慣了這個系統。」

美承認與菲防禦條約 馬拉干鄢讚意義重大

本報訊：新聞部長紅奚禮示昨天表示，美國承認菲律賓是其在防禦條約（MDT）中的合作夥伴，這一點意義重大。

在紐約聯合國大會期間，小馬科斯總統會見了美國總統拜登後，總統府官員發表了上述言論。

當被問及拜登是否肯定或重申美國會在菲律賓受到外部攻擊時保衛菲國的承諾時，紅奚禮示說：「關於互防條約，美國承認我們是條約夥伴，在這些條約協議中，便有《互防條約》。因此，這種認知本身就很重要。」

關於達成新協議或重新定義互防條約的可能性，新聞部長表示已經討論過，但尚未向她提供進一步的信息。

與此同時，紅奚禮示表示，訪問部隊協議（VFA）允許美國軍隊在災難應對和打擊恐怖分子方面為菲律賓軍隊提供培訓和建議，但在菲律賓和美國雙方的計劃中並未具體提及。

在5月，小馬科斯與美國代辦瓦里亞瓦討論了「延長」和「重新定義」訪問部隊協議的可能性。

此外，紅奚禮示說，小馬科斯強調菲律賓與美國的貿易聯盟，因為它仍然是菲國最大的貿易夥伴之一。

白宮表示，在雙邊會晤中，小馬科斯和拜登強調了他們對南海航行和飛越自由的支持，以回應中國在南海施加的影響。

小馬科斯說，美國在維護該地區和平方面的作用「受到該地區所有國家，尤其是菲律賓的高度讚賞。」

鑑於菲律賓的地理位置，菲律賓是美國的重要盟友，在美國需要從軍事上保衛台灣免受中國攻擊時，它在戰略上至關重要。

馬尼拉駐美國大使羅麻地斯本月告訴日本《日經新聞》，菲律賓將允許美軍在台灣發生衝突時使用其軍事基地，前提是「這對我們和我們自身的安全很重要」。

菲護照9月29日起 恢復免簽入境台灣

菲新社馬尼拉9月23日電：台灣將從2022年9月29日起恢復對菲律賓護照持有人的免簽證入境政策。

台灣當局外事部門的「領事事務局」在9月22日發布的公告中，將菲律賓和另外10個國家列入了有資格獲得免簽證入境計劃的國家名單。

它說：「菲律賓國民（有效期至2023年7月31日），除了持有外交或公務護照的人外，有資格獲得簽證豁免計劃，停留時間最長為14天。」

名單中的其他國家包括智利、以色列、日本、韓國、尼加拉瓜、多米尼加共和國、新加坡、馬來西亞、泰國和文萊。

菲律賓人在2017年11月至2018年7月的9個月試行期內首次被納入免簽證政策，允許他們在台灣免簽證停留至少14天。

從那以後，該計劃每年都延長。

法院裁菲共非恐怖組織 司法部將重新提出請願

本報訊：司法部不會就馬尼拉法院駁回宣布菲共——新人民軍為恐怖組織的請願提出上訴，理由是法院是根據舊法律規定做出裁決。司法部發言人兼助理部長克拉瓦諾昨天在一份聲明中表示，儘管2007年人類安全法已被第11479號共和國法（也稱為2020年反恐怖主義法）廢除，但它是馬尼拉地區審判法院裁決的基礎。

據克拉瓦諾說，根據反恐怖主義法的要求，確定一個團體是否為恐怖組織是上訴法院而非下級法院的責任。因此，司法部沒有申請複議。

他說：「是的，我們將放棄根據第65條規則提出複議動議和請願書的補救措施。相反，我們將根據2020年反恐怖主義法提出新的取締申請。」

他補充說：「根據該法律，對取締案的管轄權屬於上訴法院的原始管轄權。我們選擇不提出複議動議，因為地區法院的裁決基礎是已被反恐法廢除的人類安全法。」週四，馬尼拉法院駁回了司法部的動議，該動議將允許該機構竊聽、凍結和查看疑似菲共——新人民軍官員和成員的銀行賬戶。



週五，甲美地省達斯馬仁迎市公墓的管理員在清掃墓地附近的廢墟和落葉。他們說，在亡人節前一個多月，他們將開始清理墓地。

熱帶風暴卡丁明登陸伊沙迷拉

本報訊：菲氣象局昨天下午表示，預計熱帶風暴卡丁將於週日登陸伊沙迷拉——加牙鄢地區。

菲氣象局在昨天下午5點的天氣報告中稱：「預計這個熱帶氣旋將在登陸呂宋島北部之前的一段時間內逐漸增強。根據強度預測，它可能會以強烈熱帶風暴的形式登陸。」根據菲氣象局的預測軌跡，卡丁將於9月25日星期日下午2點吹襲伊沙迷拉的聖馬里亞諾附近。

在下午4點，卡丁集結在呂宋島北部以東970公里處，中心附近的最大持續風速為每小時75公里，陣風高達每小時90公里。

它以每小時15公里的速度向西移動。

它補充說：「根據最新的軌跡和強度預測，最有可能懸掛的最高颱風信號，也就是3號風球。」

3號風球意味著颱風可能會對舊結構造成重大損壞，吹倒電源並折斷小樹。

菲氣象局表示，從週六晚上到週日凌晨，描丹尼斯、加牙鄢、伊沙迷拉和歐羅拉北部地區可能會有小到中雨，時而大雨。

週日剩餘時間到週一清晨，歐羅拉北部、伊沙迷拉、基里諾、蕊描未實加耶、孟訖、拉允隆和蜂牙絲蘭將下大雨到強降雨。

與此同時，加牙鄢、伊羅戈省、蕊描伊絲夏省、丹轄、北三描禮斯和科迪禮拉行政區的其他地區可能會出現中到大雨，時而大雨。

雨。

菲氣象局表示，加牙鄢谷其他地區和中呂宋可能會出現小到中雨，時而大雨。

它說：「在這些條件下，可能會出現零星的洪水和降雨引發的山體滑坡，特別是在災害地圖中確定的容易或非常容易受到這些災害影響的地區以及前期降雨量很大的地區。」

它還警告說，由於西南季風受到卡丁「部分影響」，從週日開始，南呂宋大部分地區可能會偶爾下雨，包括大岷區和未獅耶群島，特別是在西部地區。

菲氣象局的軌道預測顯示，卡丁將於週一離開菲律賓地區。

菲在亞洲香蕉出口份額跌至60%

本報訊：據商業鏡報消息，世界第二大香蕉出口國菲律賓在亞洲的出口份額繼續萎縮。受到來自亞洲其他國家的激烈競爭，菲律賓在亞洲的香蕉出口份額從去年的90%跌至60%。

聯合國糧農組織表示，菲律賓香蕉出口量從去年的380萬噸下降37%至240萬噸。前幾年，亞洲香蕉出口總量有90%都來自菲律賓，當地是僅次於厄瓜多爾的世界第二大香蕉出口國。

根據糧農組織的報告，菲律賓香蕉生產持續遭受新冠病毒疫情和香蕉巴拿馬病的「綜合影響」，導致「嚴重的」生產困難。同時，受到颶風破壞和種植投入成本增高，菲律賓當地生產環境也在惡化，這對小規模香蕉生產商影響較大。

中國和日本一直都是菲律賓香蕉的主要出口國，但是由於香蕉質量問題，中國和日本都大幅減少了來自小規模生產商的訂單。

除了菲律賓當地的生產問題，菲律賓在

亞洲的香蕉出口份額還受到越南、柬埔寨和印度的挑戰。上述三個國家的出口量在2021年均實現兩位數增長，沒個國家的出口量約為30-35萬噸。

中國是世界第三大香蕉進口國，2021年香蕉進口總量同比增加5.2%至190萬噸，佔全球總量的10%。而菲律賓在中國香蕉市場的份額從往年的50-75%縮水至45%。2021年中國從越南和柬埔寨進口香蕉約70萬噸，比上一年增加近20萬噸。

4萬中國人非法打博彩工 政府料下月起遣返281人

本報訊：司法部長黎慕惹昨日說，約4萬中國公民在菲離岸博彩業非法工作。警方和移民官員已展開查緝。

預計10月起遣返281名逾期居留或在非法博彩公司工作的中國人。

社交媒體近來頻傳華人遭綁架勒贖訊息，引發華社恐慌，案件多與離岸博彩產業有關。

CNN菲律賓台報導，內政部長亞描洛斯14日宣布，在邦邦牙省紅奚禮示一家離岸博彩公司救出43名遭限制自由的中國公民。

亞描洛斯表示，一名受害者家屬向警方報案，指嫌犯綁架被害人，要求支付100萬披索贖金。警方營救被害人時，發現42名博彩公司員工「同樣在人口販運情況下遭奴役」。

移民局發言人仙道巴20日說，從離岸博彩公司救出的41名中國公民有的沒有工作

證、有的逾期居留，或者是持有的工作簽證與實際工作不符，將被移送移民局並驅逐出境。

中國駐菲大使館21日發表聲明說，黃溪連大使與司法部長黎慕惹通電話，就菲中加強執法合作，共同打擊網絡賭博相關犯罪交換意見。

黃溪連說，中國法律規定，任何形式的賭博，包括網絡博彩、中國公民出境賭博都是違法的。

據了解，近期在菲律賓發生、針對中國公民的犯罪案件多與網絡賭博有關。

他表示，中方讚賞菲執法部門近日採取一系列行動，解救一批中國公民，勒令數家網絡賭博公司停業。「中國駐菲使館將繼續就此與菲政府和執法部門加強溝通與合作，共同處理好包括遣返在內的相關問題。」

黎慕惹昨日接受CNN菲律賓訪問時說，馬尼拉當局正清查不在菲娛樂博彩公司名單上的非法離岸博彩公司，並將查緝在菲律賓非法工作的中國人。

他表示，根據菲娛樂博彩公司資料，約有200家非法網絡博彩公司。為能正常營運，每家公司約有200名員工，「那已經是4萬人了」。

黎慕惹日前在參議院表示，若政府最終須拘留這4萬人，將面臨「人道危機」。

因為政府拘留空間有限，無力容納這麼多人。

黎慕惹說，希望繼續監管合法的離岸博彩公司，並加強邊境管制，防止不受歡迎的外國人入境。

他表示，馬尼拉當局預計自10月1日起，遣返281名逾期居留或在非法博彩公司工作的中國公民。